

Протокол заседания Комитета по заявкам

Дата: 11.08.15

место проведения: Секретариат СКК

Участники:

1. Карымбаева Салия – ВОЗ
2. Трист Пола – ПРООН
3. Жоробекова Айша – USAID
4. Молдогазиева Индира - KFW
5. Турганов Расул - ГСКН при ПКР
6. Горбунова Т - ПРООН
7. Сарыбаева Мэриам – UNAIDS
8. Насирова Светлана – Секретариат СКК КР
9. Джортушев Р.О – IT специалист РП «СПИД»

Повестка дня:

1. Рассмотрение бюджета ПРООН
2. Обоснованность штата ПРООН - 30 единиц
3. Вопрос сокращения штата ПРООН и направления сэкономленных средств на лечение пациентов и другие направления деятельности

Карымбаева Салия, открыла заседание комитета по заявкам, она пояснила, что данное заседание было инициировано Абарбековой Андой Мырзашевной, заместителем председателя Правления СКК КР, которая попросила ответить ПРООН на конкретные вопросы по бюджету, заложенному в концептуальную записку. Ранее бюджет ПРООН всегда обсуждался при подаче Концептуальной заявки, **Абарбекова А.М.**, неоднократно поднимала вопрос о предоставлении детального бюджета ПРООН и были направлены запросы в письменном виде. Далее она отметила, что учитывая уменьшение сумм гранта и сокращения срока пребывания ПРООН как основного реципиента и постепенный переход данных функций Министерству здравоохранения КР, бюджет ПРООН должен идти на сокращение.

Основной вопрос, который поднимает Абарбекова А.М. то, что представляемый бюджет ПРООН превышен и должен идти на сокращение, сделала замечание, почему увеличен штат до 30 единиц? Бюджет предоставлен поздно, и связи с тем, что проект бюджета согласовывался с головным офисом, она попросила рассмотреть все поставленные ей вопросы на комитете по заявкам до подачи Концептуальной записки страны. Абарбекова А.М. отметила, что когда начинал свою работу ГУТ ПРООН штат составлял 13 человек, и бюджет составлял большую сумму, возникает вопрос, если необходимость сейчас увеличение штата ПРООН. Она предложила пересмотреть бюджет ПРООН, и перераспределить средства на программные вопросы или закупку лекарств. Турганов Расул заинтересовался, был ли запрошен анализ по годам и почему повысилось количество штатных единиц ПРООН?

Карымбаева Салия пояснила, что сейчас рассматривается вопрос соответствия бюджета ПРООН, и если есть не соответствие, необходимо заложить ассигновки в ассигновки комитета по заявке, далее заверить обсуждение и внести с поправками перед подписанием контракта на получение гранта.

Пола Грист ответила, что вопросы были со стороны Министерства финансов, потому что, расходов ПРООН по годам, ПРООН подготовил анализ по расходам ПРООН за 2013-2015, будущие расходы на 2016 год. На программные расходы ПРООН в 2013 году бюджет был 3 миллиона, на самом деле, было потрачено больше 3 миллионов. В 2014 году было заложено в бюджет 2,7 миллиона, а потратили 2,5 миллионов. В этом 2015 году в процессе переговоров с ГФ, бюджет был уменьшен до 2,7 миллиона. На 2016 год также был проведен процесс переговоров с ГФ и бюджет ПРООН идет в сторону уменьшения.

Турганов Рауль далее задает вопрос, почему на завершающем этапе количество штата ПРООН увеличилось?
Пола Грист ответила, что по сравнению с 2014 годом, штат ПРООН был сокращен, были набраны «прикомандированные» сотрудники, 80% времени они тратят в РЦ СПИД, в МКР, это необходимо для повышения потенциала. В целом, идет сокращение расходов на человеческие ресурсы с каждым годом.

Члены заседания попросили подробнее по деталям прикомандированных сотрудников, какие функции они исполняют, при каких организациях они прикомандированы, а также уточнить их количество.

Пола Грист пояснила, что на данный момент в ПРООН работают 2 специалиста - прикомандированные РЦ СПИД, лабораторный специалист, есть сотрудники по закупкам, по финансовой части прикомандированные в поддержку НПО и государственных структур.

Карыбаева Салия попросила, чтобы Пола пояснила, кто был прикомандирован из центра СПИД, и попросила объяснить, что делается с их стороны для повышения потенциала. Очень важно в дальнейшем, чтобы эти люди остались работать в данном учреждении. В связи с тем, ранее количество международных сотрудников было больше, в ПРООН дает объяснение сейчас с каждым годом бюджет сокращается.

Пола Грист, ответила, что эти вопросы были обсуждены с МКР, и что это необходимо в рамках плана по повышению потенциала, в рамках национальных программ.

Карыбаева Салия отметила, что то национальные программы не принимали участия в обсуждении этих вопросов, поэтому сейчас эти вопросы поднимаются.

Пола Грист продолжила, что СКК ранее не принимал решения по вопросу принципиального репешента, СКК принял решение на заседании СКК, что МКР будет Основным репешентом в 2017 году. ПРООН может подсказать, как реализовать проект, но не указывать ему.

Далее членами комитета были заданы вопросы, сколько всего координаторов, программных специалистов по ВИЧ и ТБ?

Пола Грист ответила, по штату ПРООН, 1 руководитель проекта, 2 программных специалиста, специалисты по мониторингу, 3 специалиста по ВИЧ, 2 специалиста по ТБ.

Карыбаева Салия подчеркнула, что все проекты, включая Всемирный банк, предоставляются Министерством финансов и ранее по предыдущему опыту работы СКК КР, когда Чернышева А.Б. была менеджером ГЛТ ПРООН предоставлялись все данные по бюджету, это является обоснованием, почему Абарбекова А.М и требует ответить на поставленные вопросы.

Насирова Светлана добавила, что Абарбекова постоянно запрашивала информацию по бюджету ПРООН через Секретариат СКК. На последнем заседании СКК от 23 июля, была принята

концептуальная записка, с учетом последующего рассмотрения вопроса по бюджету ПРООН, так как нет уже времени для повторного утверждения на заседании СКК.

Жоробекова Айша, добавила, тоже не было понятно, почему 3 позиции по ВИЧ и 3 «прикомандированных» специалистов, так как USAID тоже оказывает помощь МКР и что по ее мнению также завышено количество штата по ВИЧ компоненту. Когда уйдут из страны, эти локальные позиции каким образом будут в последующем укреплены. Необходимо посадить специалистов в СПИД центр. Необходимо пересмотреть функциональные обязанности и расширить их, чтобы основным сувервайзером был Руководитель национальной программы. Необходимо чтобы системы работы внутри организации, необходимо делая вклад в национальную систему.

В заключение заседания комитета по заявке решено: запросить у ПРООН ответы на поставленные вопросы на комитете по заявке и Провлением СКК КР.

Резолюция заседания:

- Предоставить оргпрограмму по программам и всем отделам проекта ПРООН ПФ
- Предоставить нагрузку (техническое задание) на каждого специалиста по компонентам ВИЧ и ТБ, отдела закупок, финансового отдела, всего административного штата ПРООН.
- Предоставить количество лиц на сервисных контрактах и консультантов, включая прикомандированных сотрудников в 2015 и 2016 году.
- Обсудить с министерством финансов и Министерством здравоохранения КР все вопросы по бюджету и штату ПРООН с участием национальных программ по ВИЧ и ТБ
- Пересмотреть бюджет ПРООН с поправками перед подписанием контракта на получение гранта

Председатель заседания:

Карымбаева Салия

Секретарь:

Насирова Светлана